

*ST 罗牛 3500 万兜进大股东债权

◎本报记者 徐锐

为保证公司拥有 ST 东海 A6000 万股股权免遭诉讼查封及拍卖之痛,*ST 罗牛日前决定在公司大股东罗牛山控股同意豁免海口食品有限公司(下称“食品公司”)所欠其 4591 万元债务中的 1091 万元后,再以 3500 万元受让罗牛山控股对食品公司享有的剩余债权。

4 月 26 日,*ST 罗牛和 ST 东海 A 同时宣布,*ST 罗牛应为 ST 东海 A 实际第一大股东,而 ST 东海 A 目前第一大股东食品公司系代为持有。该消息甫一出炉,*ST 罗牛第一大股东罗牛山控股便于次日向 *ST 罗牛发出了《关于海口食品有限公司所欠我公司债务的告知函》,提出如不能解决食品公司所欠其债务,其将通过诉讼查封

并拍卖食品公司名下的 ST 东海 A6000 万股股权,以清偿债务。为此,*ST 罗牛则于今日公告称,公司已于 4 月 28 日与罗牛山控股、食品公司签订《债权转让协议书》,公司将以 3500 万元受让罗牛山控股公司对食品公司享有的债权。这样,公司所持有的 6000 万股 ST 东海 A 也得以保全。

事实上,本次罗牛山控股所转

让的食品公司债权原来即为 *ST 罗牛所有。*ST 罗牛曾与罗牛山控股在 2001 年 6 月 20 日签订《资产置换协议》,罗牛山控股以位于琼山市三江镇的 12 宗共 5736.61 亩土地使用权及现金 1046.62 万元等额置换 *ST 罗牛对食品公司 2480.56 万元债权。随后罗牛山控股履行了土地过户及现金给付义务,但食品公司一直未向罗牛山控股公司清偿

上述债务及相应违约金。时至今日,上述债务及利息及违约金后已“升值”至 3977.2 万元,加之食品公司在此前相关诉讼中承诺补偿、垫付的 613.8 万元,遂形成了目前罗牛山控股对食品公司的上述 4591 万元债权。

由此看来,即使在豁免 1091 万元债务后,罗牛山控股在本次债权受让后仍是“有赚头”的。

ST 星源 投资高速公路项目

◎本报实习生 吴晓婧

ST 星源发布公告称,公司与深圳市天信投资担保有限公司合作,共出资 3000 万元参与三淅高速公路三门峡段项目的前期工作。

据悉,ST 星源本次对外投资协议已于 2008 年 4 月 21 日在三门峡市签署,公告称本次对外投资可以扩大该公司主营业务范围,保障其经营业绩稳定增长。

古越龙山推出 “08 特制原酒”

◎本报记者 赵旭

绍兴古越龙山原酒经营公司“08 特制原酒”拍卖会昨天在沪举行。据悉,本次拍卖会是由古越龙山为 2008 年北京奥运会特制酒而特别推出的,拍卖所得的一部分将会捐赠给与体育相关的公益事业,以体现公司对于社会的和消费者支持的回报。

古越龙山目前已有 6 款产品入选国家质检总局第一批奥运备选供应食品企业名单。此次公司精心研制的 2008 坛“08 特制原酒”,系选用来自无公害原料基地的优质糯米、小麦为原料,具有相当的收藏价值。本次活动计划在上海、北京、成都、广州、武汉等全国重要城市陆续开展。

据介绍,“08 特制原酒”分为 8 个标的,起拍价为每坛 800 元。

四环集团 代偿 *ST 四环债务

◎本报实习生 吴晓婧

*ST 四环今日公告称,根据公司资产重组相关协议约定:当 *ST 四环资产重组方案获得相关有权审批部门的核准后,四环集团将承接公司全部资产与负债。

按照重组协议,四环集团于昨日代 *ST 四环偿还了上海浦东发展银行北京分行短期借款及利息等债务 740 万元;代融华实业有限公司偿还工行房产支行贷款及利息等债务 3700.95 万元;代北京润时代置业有限公司偿还交行海淀支行贷款及利息等债务 662.03 万元,据悉,四环集团代偿债务后,*ST 四环对上述两家公司的连带担保责任解除。上述事项将会使得 *ST 四环 2008 年度增加 1121.78 万元营业外收入。

隧道股份 路演获得成功

◎本报记者 李锐

隧道股份配股网上路演昨日在本报中国证券网成功举行。

针对投资者对于隧道股份的核心竞争力、战略定位和经营目标等方面提出的问题,公司董事长陈彬表示,2006 年至 2010 年,继续大力发展作为核心业务的工程施工业务,保持行业领先地位;稳步拓展作为战略业务的盾构制造业务和项目投资业务,使之逐步成为公司新的经济增长点;全面提升市政基础设施领域投资、建设、运营、管理全过程的综合竞争力,确立国内市政隧道工程施工建设、装备制造、投资运营业务一体化综合优势地位。

随着上海世博配套市政建设项目的增加,各地地铁建设项目的增加,预计隧道股份 2008 年至 2009 年公司施工合同签订量将继续高速增长,公司将面临更为广阔的发展空间。

四川电子军工集团揭牌

长虹集团担当重任

◎本报记者 田立民

昨日,长虹集团在原国防科工委和四川省政府的大力支持下,整合了国营长虹机器厂、四川华丰企业集团有限公司、四川长虹电源有限责任公司及四川长虹欣锐科技有限公司组建而成的大型国有独资军工企业集团——四川电子军工集团在成都正式揭牌。这是长虹集团跨地区、跨产业整合资源打造军工“航母”的里程碑式事件。

四川省和总装备部的有关领导在揭牌仪式上表示,西部地区军工资源丰富,但在军转民方面,一些军工企业能用于民用生产的技术、人才、设备等资源的民用转化率较低,不少资源还处于闲置状态,以大的军工集团来进行产业整合,将是破解可持续发展的瓶颈的有效途径。因此,2007 年 11 月 20 日,国防科工委和四川省人民政府举办了共建军民结合产业推进会,建设西南大型电子系统装备科研生产军民结合产业基地”项目被作为重点项目予以推介。同时,《四川省加快军民结合产业发展工作实施意见》也正式推出,这是四川省首次就发展军民结合产业提出完整政策体系。

在这一背景下,四川电子军工集团的成立标志着四川省开始加速打造大的地方军工集团,它将成为整合其它军工企业的一个很好的载体,聚合大量优质军工资源,实现资源的高效配置和大



幅增值。未来长虹将以集团为平台,一方面整合四川省内外优质军工资产,壮大企业实力;一方面在国防工业部门和军队的直接指导下,充分论证,打造我国不可或缺军工产业,在我国国防建设中取得支撑性地位。

据介绍,2007 年,四川电子军工集团公司实现工业总产值 13.89 亿元;销售收入 12.31 亿元;

工业增加值 4.69 亿元;利润总额 11479 万元;国有资产保值增值率 110.18%。

目前,四川电子军工集团正在积极规划发展战略,并提出了 5 年投资 17 亿元 建设西南大型电子系统装备科研生产军民结合产业基地”的规划。其中,一是在成都设立科研中心,整合长虹等军品科研力量进入该中心,吸纳高

科技人才,组建军工集团技术研发中心,建设博士后工作站、各类技术研究室、质量试验室和科研试制场地,在中心设立雷达研究院,按照规划在 2009 年前实现固定资产投资 3.8 亿元。二是在广元、绵阳、成都建设军工集团军民结合生产基地产业区。投资 13.2 亿元,五年后实现产军品 30 亿元以上、民品 50 亿元以上规模。

复市希望大增 S*ST 中辽股改议案获通过

◎本报记者 应尤佳 吴光军

S*ST 中辽的重组、股改议案终于被放上了公司相关股东会议的桌面。最终,这关乎 S*ST 中辽今后命运的议案得到了相关股东会议的通过,这实际上意味着 S*ST 中辽离恢复上市又近了一步。

出席此次会议现场会议的股东及股东代理人共计 1511 人,代表股份 9462.1 万股,占公司股份总数的 61.16%。其中,流通股股东及股东代理人共计

1510 人,代表股份 2832 万股,占公司流通股股份总数的 0.34%。其中参加表决的流通股股东的同意比例为 94%,参加表决的全体股东同意比例为 98%,可谓高票通过。今后,随着公司重组加股改方案的实施,公司将变更为以房地产开发为主业的上市公司。

从 S*ST 中辽暂停上市至今已经四年了,在这四年中,公司不摘牌、不交易,这在资本市场里算得上独一无二。2006 年公司进入战略投资者,2007 年公司经历

破产和解,彻底了断债务问题,2008 年 3 月,公司抛出了一整套重组加股改方案,准备迎接新东家,北京的一家房地产公司万方源进入。

虽然这次方案是高票通过,但是在这之前对于方案能不能通过,S*ST 中辽各方心里并不那么有底。当时股改方案已经公布就引起了不少股民的质疑。按照公司的股改方案,公司重组方以资产注入的方式支付对价,这意味着股民得到的既不是送转股也不是现金,这自然引来不少股民的

非议。但是很显然,公司恢复上市的大计不论是对上市公司还是对中小股民都是第一要义。由于公司的股改方案已经通过了相关股东大会,因此公司将上报深交所,等待深交所对于公司是否能恢复上市所作的最后批复。

此外,上市公司还披露了 2008 年第一季度业绩。报告显示,今年前三个月公司共实现净利润 25.13 万元,同比增长 269.6%,实现每股收益 0.0052 元,同比增长 205.88%。

■股东大会传真

资产注入半年 上实发展出彩

◎本报记者 杨伟中

“上实发展去年下半年通过导入大股东优质资产为自身做大做强奠定了坚实基础,今后如何进一步做大做强关键在于企业能否坚持一种长远的发展战略,并有没有一个合适的商业模式。”上实发展董事长马成樑在昨天召开的公司 2007 年年度股东大会说,经过近半年来优质资产注入后的实践表明,上实发展已经走上稳步上升的通道。”

去年 8 月上实发展着手通过定向增发方式,以合计近 42 亿元资金从大股东上实集团及其相关控股子公司手头收购共计 14 家房地产公司股权和一块土地使用权等资产,此举使得上实发展整体实力大为增强,经营业绩开始提升。该公司去年第三季度起业

绩上扬,为全年营收和净利润分别同比增加 31%和 7%打下了基础,而且公司今年第一季度净利润同比有了 300%以上增幅。与会的中小股东在认同上实发展半年多来经营面貌发生显著变化的同时,对公司今后如何健康持久地发展表示了种种关注。马成樑对此表示,由于近几年来中国房地产行业行业发展势头迅猛,与此同时,国家出台了相关的宏观调控政策,在这样特殊背景下,上实发展要在更加激烈的行业竞争中更好地发展壮大,就要在经营理念上有创新突破,这种突破体现在具有企业长远发展战略支撑的商业运作模式上。他以公司中标的泉州项目”举例做了详细解释。

据了解,从早先共有 5 家企业有意参与竞标到最后惟有公司成为唯一符合条件的竞买人,上

实发展于今年元月公告揭标获得泉州东海滩涂整理项目,它以挂牌成交总价为逾 38 亿元,竟得这一地域两块国有土地的使用权;若以投资挂牌成交价除以总建筑面积计算,上实发展拿下这一项目所折算下来的楼盘价不足每平方米 1500 元,而目前当地相应地块的市场参照价格已经翻了一倍以上。据福建媒体报道,东海片区已规划为泉州未来的行政中心,而围垦成陆后的东海滩涂项目紧邻建设中的泉州市政府,将布局市政府的配套设施,规划包括学校、医院,以及行政文化、商办、高档居住区以及休闲娱乐等,未来将建设成为泉州新的中央商务区。上实发展之所以能够脱颖而出并以较低的成本拿下这一泉州项目,按马成樑的解释就是,公司是以“区域开发集成商”,即围绕

一个地区性成片开发项目,从最初的定性策划到具体规划,从基础设施到具体开发,甚至招商引资等环节全面参与运作,如此独特的商业模式吸引了招标方。事实上,上实发展此前已经在对浙江湖州东部新区、河北廊坊西部万庄等项目上成功实施了这样的集成开发理念。他强调,如今上实发展出现了良好的竞争力,就在于赢在独到的商业模式上。

在解答股东有关公司高管何时实施股权激励问题时,上实发展副董事长兼总裁陆申表示,将根据国资委相关的政策规定,在条件和时机成熟的时候就设法实行。他表示,目前虽然尚未实行股权激励,但公司高管也一定会尽心尽力把公司经营好,他称,公司管理层对上实发展前景充满信心。

荣华实业 肃北金矿 5 月 8 日前有望过户

◎本报记者 阮晓琴

荣华实业今天公告,经询问相关人士,预计可在 2008 年 5 月 8 日前,完成肃北县金山金矿探矿证从中国安华集团总公司肃北县金山金矿过户到浙商矿业的手续。

此前,荣华实业公告,出售资产,收购浙商矿业 100% 的股权及探矿权、采矿权及相关资产。但受制于肃北县金山金矿探矿证尚未过户,收购事宜只能等待。据公告,浙商矿业已将“肃北县浙商矿业投资有限责任公司肃北县金山金矿资源储量核实报告”、“肃北县浙商矿业投资有限责任公司肃北县警鑫金矿乌龙泉矿区资源储量复核报告”和“肃北县浙商矿业投资有限责任公司肃北县警鑫金矿小西弓矿区资源储量复核报告”共三个报告,提交相关机构。

福成五丰 大股东将被并购整合

◎本报实习生 吴晓婧

福成五丰今日公告称,该公司控股股东河北三河福成养牛集团拟将该集团总公司并购到三河福成投资有限公司,被并购后该集团总公司的所有资产、债权、债务均由三河福成投资有限公司承接,并且实际控制人不发生变化。

公告称,由于河北三河福成养牛集团主营业务及资产已全部投入到上市公司,集团公司目前所从事的业务和其工商注册的主体资格不符。为了进一步明确业务范围,理顺产权关系,集团公司拟通过并购重新整合公司的业务。

苏宁电器 “五一”将新开 24 家门店

◎本报记者 胡文伟

继今年一季度新开超过 30 家门店,苏宁电器近日披露的一季度报告显示,未来一段时间公司将加快开店速度,全年争取完成新开连锁店 200 家以上,其中,仅在即将到来的“五一”期间就将新开 24 家门店。

今年一季度苏宁电器业绩快速增长,共计实现营业收入 126.38 亿元,比上年同期增长 41.95%;实现净利润 4.3 亿元,比上年同期增长 67.12%,创历史新高。公司表示,由于上半年开店速度将相对去年同期会有所加快,随着旗舰店战略的巩固,单店经营质量会进一步提高,同时随着差异化营销手段的推进,产品经营效率会逐步凸显。公司预计 2008 年 1 至 6 月份归属于母公司所有者的净利润较上年同期调整后净利润增长 70%至 100%。”

未入选新一届董事会 郭家学正式宣告淡出东盛科技

◎本报记者 王原

一份没有悬念的年报,还是出现了令人意外的结果。在全年亏损 7.5 亿元的消息早被消化之后,灵魂人物”郭家学没有人选东盛科技新一届董事会,仍引起资本市场的兴趣。而郭对此的答复是:以前,我错了,我向投资者道歉。”不过他还是留下了一句话:“二两年后,我还会回来的。”

今日公布的东盛科技年报显示,去年公司每股收益为-3.15 元,同比大幅下降 2963.64%。对此结局,郭家学表示,退出董事会虽然难舍,但必须这么做,首先是对市场负责,其次是对公司负责。

陕西某财经界人士表示,无论如何,在陕西经济史上郭家学绝对是“个”子式的人物”,毕竟他主导的东盛集团成为陕西第一个技工贸收入超过 100 亿的民营企业,培育出“白加黑”、“蓝天力”、“四季三鞭软胶囊”等中国一流医药品牌,都是突破式的事件,即使是在山穷水尽之际,仍可坚持将白加黑以 10 亿出手从而创下中国医药界最大并购案,也证明了郭家学整合、提升资产品质的突出能力。此番退出上市公司,给自己一个沉静思过的机会,同时以大股东身份继续支持上市公司发展,对郭家学来说,也许是一个更好的选择。”

复星医药 获最具社会责任企业奖

◎本报记者 王璐

日前,备受瞩目的 2007 金蜜蜂企业社会责任·中国榜”奖在北京揭幕,在 600 多家明确将社会责任纳入自身发展战略体系的知名企业,复星医药脱颖而出,被评为最具社会责任企业奖——金蜜蜂奖。

金蜜蜂奖由中国商务部《WTO 经济导刊》与全球权威机构包括中德贸易可持续发展与企业行为规范项目、欧洲企业社会责任协会、日本社团法人海外事业活动联合会等共同主办。“金蜜蜂”,意在借用蜜蜂与自然和谐共生的形象,体现企业社会责任带来的是社会生态链条共赢的长远未来。

据介绍,以光彩事业工程为例,复星医药通过无偿地提供技术、实物等资源支持西部贫困地区发展生产,吸引了近万名农民参与到青蒿的产业链里,在广西百色、湖南吉首等地种植超过十万亩。对于深受疟疾困扰的非洲人民,复星医药利用自身的技术和资源优势,近年通过各种渠道和方式,配合国家商务部组织面向非洲卫生高级官员的高规格、大规模的培训活动。除此之外,复星医药近年还从战略投资的角度,致力于改善人类生存健康的生态环境,积极支持控股企业开发新能源。